

謝 誌

回顧修業期間這段歷程的些許艱辛、些許歡悅，提筆此誌之際，甚覺生涯歷練尚在起點線上。三年前，帶著職場上磨鈍了的心神進入文大校門，原為溯尋一個年少時未能捉住的想望，在重新成為新鮮人之後，才警覺學習這扇門扉啟迪的是審慎宏觀的視野，而不只是蒐藏一個學位。於此聊聊字語，致上感恩與敬意。

特別感謝指導老師陳錦賜教授，以及不分時日照護學生的師母，由於您們敬天愛地的人生智慧，對教育的真知灼見，給學生循循善誘的字字箴言，讓我得有機緣褪脫僵化與直觀，從修習中輕快的跨越自縛和藩籬，由衷地感激與祝福。

感謝胸懷大度的吳功顯院長、諳諷善道的吳清輝所長、恂恂儒雅的李正庸教授，您們的課程是我畢生寫就最精采的作業；以及何芳子教授的治學如耕、林元興教授的博學謙沖、錢學陶教授的洞明練達，聽聞您們講學，方能體會如沐春風的況味；同時也感謝莊孟翰教授以及王敏順教授對本篇論文的指導，能獲得您們豐厚學識的傳遞，快樂學習的精神將一直持續。

謝謝同在文化學園中的夥伴們：朝輝、博軒、羽翎、青萍、昭伶、昭伶、森驪、尚宜、俊源、美秋、煜明、嘉華、震星，以及陳毅、承祺、凌芳、穎慧、雅蘋等學長，因為有你們同在，學校成為生活中最具創意與樂趣的活力體驗，一路行來，大家都辛苦了、也豐碩了！能齊聚體會友誼誠摯的力量，是這輩子最值得回憶的美好，也祈願夥伴們未來更加超越。

末了，感謝生命裡親密的家人，唯有你們給予的愛與寬容，讓我收穫人間所有的福氣。僅以本論文獻予期望至深的父母親。

林文惠 謹誌於 2009 年
中國文化大學建築及都市計畫研究所